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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Inductie-uren  -  Stand van zaken

Normaal konden scholen vanaf september aan de slag met de inductie-uren. Maar dat 
amendement werd in allerijl teruggetrokken uit het decreet personeelsbeleid dat – op het 
allerlaatste nippertje voor het zomerreces, terwijl de schooldirecteurs stilaan op vakantie 
vertrokken – werd besproken. Wat nu? Scholen hebben zich voorbereid maar er is nog 
geen wettelijke basis. De minister zei dat scholen alvast kunnen starten en dat retroactief 
krijgen vergoed. Maar het advies van de Raad van State toont aan dat er nog heel wat 
werk is aan dat decreet. 

1. Wanneer zal de minister het decreet over de inductie-uren indienen?

2. Hoe verloopt de zogenaamde retroactieve financiële regeling? 

3. Hebben scholen die al van start willen gaan met de inductie-uren zich moeten 
aanmelden? Zo ja, over hoeveel scholen gaat het?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 1141 van 1 september 2025
van KIM BUYST

1. De organieke regeling waarbij we gekleurde uren inductie gaan toekennen hebben we 
op vraag van het werkveld uitgesteld met één schooljaar. Via Onderwijsdecreet 36 
gaan we een organieke regeling uitwerken zodat de scholen zich tijdig kunnen 
voorbereiden op de invoering ervan bij de start van het schooljaar 2026-2027.

2. Het budget dat al is voorzien voor dit schooljaar voor deze maatregel willen we zo snel 
mogelijk via het programmadecreet op een alternatieve manier toekennen aan de 
scholen, namelijk via een gekleurd extra werkingsbudget dat de scholen kunnen 
aanwenden met als doel de aanvangsbegeleiding van de beginnende leerkrachten te 
versterken. Scholen zullen dit schooljaar dus meer flexibiliteit krijgen bij het 
aanwenden van die middelen, maar de middelen moeten wel nog steeds gebruikt 
worden met het oog op een versterkte aanvangsbegeleiding van de beginnende 
leerkrachten. Het is inderdaad de bedoeling dat de scholen deze middelen retroactief 
kunnen aanwenden. Scholen die al initiatieven zouden genomen hebben van bij de 
start van het schooljaar zullen het gekleurde werkingsbudget hiervoor kunnen 
gebruiken.

3. Scholen hebben zich niet moeten aanmelden.


